



Circulara episcopului diecezan
László

V. / 2015

Nr. 1251/2015.

**COLECTĂ PENTRU AJUTORAREA VICTIMELOR CUREMURELOR
DIN NEPAL**

Cele două cutremure recent petrecute au însemnat cea mai mare catastrofă naturală din întreaga istorie cunoscută a Nepalului: numărul oficial al victimelor omenești datorate acestei catastrofe, conform ultimului bilanț publicat de către autoritățile nepaleze este de 8.583, în timp ce nu mai puțin de 101.000 de persoane au suferit vătămări corporale de diferite grade. În data de 25 aprilie a.c. un cutremur cu magnitudinea de 7,9 pe scara Richter a zguduit Nepalul. Pe lângă viețile omenești curmate, seismul a dărâmat și cca. o jumătate de milion de locuințe. Cel de-al doilea cutremur, cu magnitudine 7,4 a avut loc în data de 12 mai în estul țării, cauzând ample alunecări de teren, ce au avut ca urmare distrugerea sau blocarea căilor de acces către localitățile îndepărtate. Numărul celor decedați și a răniților este pe zi ce trece în continuă creștere, sute de mii de persoane au ajuns să fie cazate în corturi, în timp ce asigurarea apei potabile și a alimentelor a devenit o problemă serioasă.

“Cei nevoiași să fie primii în Biserică!” (papa Francisc). Urmând această chemare a Sfântului Părinte, la inițiativa Confederației Naționale Caritas, cu prilejul celei mai recente întruniri, Conferința Episcopală din România a decis, ca în fiecare biserică catolică din țară, în data de **7 iunie 2015** să fie organizate colecte pentru ajutorarea sinistraților din Nepal.

Rog pe Preacucernicii Confrați, să anunțe și să organizeze această colectă, încurajându-i pe credincioși, să participe la acest gest de ajutorare frățescă a celor nevoiași. Sumele colectate vor fi depuse în săptămâna următoare la caseria Caritas din Oradea.

Credincioșii pot să depună ajutoare bănești în acest scop și direct la sediul Caritas Catolica din Oradea, Str. Șirul Canonicilor, nr. 21, în zilele lucrătoare între orele 7.30-15.00.

Le mulțumesc tuturor credincioșilor pentru donația generoasă, binecuvântarea lui Dumnezeu să fie cu noi toți!

Nr. 1252/2015.

REACTUALIZAREA FORMĂRII PERMANENTE A PREOȚILOR

Cu scopul de a evidenția directivele care ne definesc activitatea pastorală, la începutul slujirii mele episcopale am recomandat tuturor studierea *Directorului pentru slujirea și viața preoților*, publicat de către Congregația pentru Cler în anul 1994. Cel de-al treilea capitol al acestui document abordează *formarea permanentă*, iar la pct. 70 citim următoarele: „*Preotul trebuie să-și îmbine viața spirituală respectiv slujirea pastorală cu propria formare permanentă, astfel ca formarea sa spirituală, umană și pastorală să alcătuiască o unitate armonioasă. Această activitate începută în seminar, trebuie să fie susținută de către episcopi la toate nivelele: la nivel național, regional, dar mai întâi de toate diecezan.*” La pct. 71. se află următoarele: „*Formarea preotului în zilele noastre este un instrument necesar, pentru a-și putea exercita vocația: slujirea lui Dumnezeu și a poporului Său. Din punct de vedere practic, aceasta înseamnă că fiecare preot trebuie ajutat și susținut, astfel încât să poată corespunde exigențelor impuse de către demnitatea și simțul răspunderii cu care a fost înzestrat de către Dumnezeu prin hirotonire.*”

În anii precedenți am încercat să îndeplinim această sarcină, prin introducerea în Planul Pastoral Diecezan al unor programe de formare pentru preoți. Pornind de la experiența anilor precedenți, consider că trebuie să înfăptuim mai multe pe acest plan. Din aceste considerente, pe lângă propriile programe diecezane, în viitor preoții diecezei noastre vor participa și la programul de formare continuă, care se desfășoară sub coordonarea Institutului Teologic de la Alba-Iulia.

Astfel confracții mei preoți hirotoniți **după 2008**, începând cu acest an vor participa la cursurile de formare pentru preoți, la așa numitele **examene de capelan**, care vor fi organizate în cicluri de câte patru ani, având loc în anul curent între **8-12 septembrie**. Materiile de examen sunt: Științe biblice, Cunotințe pastorale, Istoria Bisericii. Pentru mai multe detalii: iroda@sis.uab.ro, tel. 0258-811688.

Toți confracții mei preoți, care au fost hirotoniți **după anul 2000** și nu au depus încă examenul de paroh, sunt obligați să facă acest lucru în următorii trei ani, în conformitate cu prevederile diecezei de Alba-Iulia.

Confracții mei preoți pot obține mai multe detalii la sediul episcopiei noastre din Oradea.

Binecuvântarea lui Dumnezeu să fie cu noi toți!

Oradea, 21 mai 2015.

†Böcskei László m.p.
episcop